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Generalforsamling i Skydebaneforeningen Danmark, 15. juni 2024 

Bilag 1:  

Referat fra den mundtlige beretning ved formand Frank Lyngsø 

 

Rådgivning om skydebaner 

2023 har budt på mere end 45 besøg hos foreninger, DGI netværk og landsdele. Det er magtpålæggende, at 
vi kommer ud til skydebanerne rundt i landet, og ser de forskellige udfordringer og problematikker, der 
fylder hos foreningerne. 

Vi deltager også i DGI-netværk for at sikre, at vi også har DGI med på vognen, når vi udvikler projekter ude i 

foreningerne. Det er rigtig vigtigt, at vi sammen har øje for faciliteterne og aktiviteterne, når vi skal hjælpe 

foreningerne rundt i landet. 

SBU har modtaget og behandlet 30 bevillinger i årets løb. I alt er der uddelt kr. 3,074 mio. i tilskud og 1,137 

mio. i lån.  

Der er en del ansøgninger til elektronisk markeringsanlæg, og alarm og våbenopbevaring grundet de 

skærpede tilsyn fra politiets side. 

Grundet EU's kommende skærpede krav om blyopsamling, må vi forvente at skulle ændre praksis i forhold 

til i dag, hvor meget opsamles i bagvolde. Det vil betyde massive udgifter til etablering af kuglefang, som vil 

kunne lukke mange foreninger. Jægerne er godt på vej ift. at bruge blyfri ammunition, så måske det er 

vejen frem? Vi følger udviklingen tæt. 

Retningslinjerne for tilskud og lån til foreninger er revideret med effekt fra 1. januar 2025. Missionen er at 

kunne udvikle og støtte fremtidens bæredygtige skydebaner. Vi vil gerne gøre skydeidrætten mere synlig og 

tilgængelig for så mange, som overhovedet muligt, rundt i hele landet. Og dermed selvfølgelig også være 

med at øge antallet af medlemmer, og øge aktiviteten omkring skydning, i bred forstand. 

Vi vil have fokus på, at der skal udvikles fleksible skydefaciliteter, som også kan bruges til andre ting, når der 

ikke skydes. Det vil udvikle foreningernes økonomi, til gavn for egne aktiviteter. 

Bæredygtighed er en central værdi; det være sig i både økonomisk og miljømæssig henseende. 

Rådgivningen vil også fremover være gratis. Vi rådgiver så meget, som vi overhovedet kan, og nogle gange 

opstår der den misforståelse, at vores rådgiver også går ind og driver projekterne, eller driver en 

konfliktdialog med kommunen. Det er ikke tilfældet, for det har vi ikke mandskab til.  

Der vil i 2025 være en pulje på to millioner kroner, som går til modernisering og udviklingsprojekter, hvor vi 

prioriterer imellem de projekter, der kommer ind. 
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Vi giver typisk 25 procent til arbejde, der bliver udført af eksterne håndværkere, og så vil vi gerne motivere 

foreningerne til at lave noget mere selv ved at give 33% til materialer til eget arbejde. Der kan også søges 

om lån. Der kan ansøges 2 gange årligt.  

Indimellem kommer der uventede krav, enten fra kommunen eller fra politiet, og til disse projekter er der 

oprettet en akutpulje, hvor der kan søges op til kr. 50.000 i lån.  

Endelig er der afsat midler til at finansiere en fundraiser, som kan hjælpe foreningerne i processen med at 

søge penge, både hos kommunen og ved fonde. 

 

Vingsted Skydebaner 

Der skal holdes et højt niveau på vores egne baner, men med årene er det blevet sværere pga. vores 

økonomi. 

Vi er rigtig godt i gang med at få skabt mere aktivitet og få andre typer brugere, der også skaber noget 

økonomi, som vi kan bruge til at vedligeholde vores skydebaner og markeringsanlæg. 

Vi er, som nævnt indledningsvist, gået i gang med at lave en plan for, hvordan vi kan anvende det kæmpe, 

store areal til andre ting, så der kan genereres aktivitet og økonomi. 

Der er stadigvæk udfordringer med en stor bygningsmasse (burobygningerne, kursuslokalerne og 

cafeteriaet) som står ubrugt hen en stor del af tiden. Desuden har DGI meddelt, at de fraflytter vores 

administrationsbygning i slutningen af 2025. Disse skal formodentlig udlejes til kontorfaciliteter. 

Det var en gammel drøm at placere butikken og administrationen lige i midten af det hele, tæt på 

skydefaciliteterne, men det er alt for omkostningstungt i forhold til de krav, der stilles til butikken. 

Der er investeret i to gamle ejendomme, Vingstedvej 20 og 24, for at udvide afstanden til vores naboer, så 

vi generer mindst muligt og får så lempelige miljøkrav fra kommunen, som muligt.  

Vi har fokus på at have så mange events som muligt, og vi ønsker at de lokale foreninger til bruge vores 

baner. Der arbejdes også på at finde nogle sponsorer, og frem for alt at få nogle andre interessenter ind, 

der også vil bruge vores skydebaner. 

Ovenpå det, arbejder vi sammen med hotellet på en plan, som måske kan udmønte sig i, at vi har får lavet 

en helhedsplan for hele Vingsted-området, det være sig Jernalderlandsbyen, Lystfiskerne, Vingsted Hotel og 

Kongrescenter, og så selvfølgelig vores skydebaner. Sammen har vi et kæmpestort område, der kan blive 

rigtig attraktivt for rigtig mange mennesker, som kommer her i alle mulige sammenhænge. Vi vil rigtig 

gerne prøve at gøre det til et rigtig markant sted på Danmarkskortet. 

Det har dog lidt længere udsigter, da også hotellet er i proces med at se på udnyttelsen af deres egne 

arealer. Når vi her især har fundet vores egne behov og ben, vil vi gerne prøve at sætte det sammen, så vi 

kan få det til at blive til noget helt særligt. 
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Der er stigende aktivitet på jagtbanerne, og det er rigtig dejligt at se, at vi har fået gang i det. Vi har igen, 

igen etableret et nyt bookingsystem, som gerne skal gøre det nemmere for vores kunder. 

Politiet træner løs, både skydefærdigheder og nye våben, på pistolbanerne. Det kunne være fint, om vi 

kunne få lavet lidt mere langsigtede aftaler med politiet, for det vil give mulighed for også at udvikle 

faciliteterne, så de bliver tilpasset de behov, de har. Det har vist sig at være relativt udfordrende. 

Og endelig, og det er nok det nye i år, er vi blevet inspireret rigtig meget af det, man gør oppe i Norge, hvor 

der er et tæt samarbejde mellem skyttebevægelsen og forsvaret. 

I Norge er der 135.000 medlemmer af skytteforeiningerne, og de laver stævner, med over 4000 deltagere. 

I den forbindelse, er der et etableret samarbejde mellem det norske skyttevæsen og forsvaret, og stævnet 

bliver koordineret af hjemmeværnet på forsvarets vegne. Det interessante er, at man arbejder sammen om 

de skydebaner, der ligger rundt i hele Norge. 

Derfor har vi rakt ud til chefen for det danske hjemmeværn (Jens Garly), plantet et lille frø ved Hans 

Andersen, MF og kommitteret for Hjemmeværnet, og for halvandet uge siden havde jeg en kort snak med 

forsvarsminister Troels Lund Poulsen. Det skete i forbindelse med et større møde, hvor ministeren nævnte 

de udfordringer, der er med at få mest udbytte og kvalitet for de økonomiske ressourcer, der nu er tilført 

forsvaret. På vej ud af mødet fik Forsvarsministeren en beskrivelse af den norske model i hånden, hvilket 

kunne være et lille område, der kunne hjælpe ham på vej. 

Vi synes det kunne være en meget spændende retning at undersøge, og har udtrykt vores ønske om at få 

lavet et møde mellem det norske forsvar, de norske skytter og forsvaret herhjemme – et møde, som vi 

gerne vil være primus motor på. 

Skyttebutikken 

Vi har et overskud i år på 636 t.kr. Det kunne have været større, men grundet store afskrivninger på 
forældet skydebanemateriel, har det reduceret overskuddet med hen ved 300 t.kr. 

Vi har udfaset salg og service på elektroniske markeringsanlæg. Det har været en hård beslutning, men der 
har ikke været økonomi i det.  

Vi har justeret åbningstiderne, for at give personalet en chance for at ekspedere de ordrer, der kommer ind 
via webshoppen. Butikken er blevet god til at bruge de sociale medier og der er fin interesse for indholdet. 
(Der blev vist eksempel på SoMe video omkring våbenskabe). Gør os den tjeneste at dele og like de opslag, 
der kommer omkring de gode tilbud vi har 

Vi har lavet en tilfredsundersøgelse blandt foreninger og skytter, som har vist nogle interessante resultater. 
85% har angivet, at de har været enten tilfredse eller meget tilfredse med at handle i Skyttebutikken, mens 
88% har sagt de er enten var tilfredse eller meget tilfredse med personalet imødekommenhed. Vi vil altid 
gerne have feedback; for vi ønsker kun at blive endnu bedre. 86% svarer også at det entet er meget 
sandsynligt eller sandsynligt, at de vil handle hos Skyttebutikken igen. Vi har grund til at rose personalet for 
deres måde at håndtere vores kunder og de ordrer, der kommer ind. 

Skyttebutikken udskilles fra vores forening, efter krav fra Kulturministeriet, fordi nogen var bekymret for 
om der blev brugt offentlige spillemidler til at understøtte vores butik. Det har vi ikke gjort, og det fremgår 
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også af vores regnskaber, men der var behov for at få sat en væg mellem vores forening og vores butik. 
Konsekvensen er, at vi får en større revisorregning, andet vil der ikke ske. 

 

Tak for godt samarbejde 

Tusind tak til jer, der er kommet her i dag og for gode dialoger og besøg rundt i foreningerne i forskellige 
sammenhænge. Det er altid en stor fornøjelse. 

Tusind tak til personalet i SKBF.DK, som arbejder hårdt hver eneste dag. Dynamikken blandt personalet er 
den allerbedste, vi nogensinde har haft. Det er altid en fornøjelse at komme i nr. 27 og tale med jer. 

 
Tak til SBU. SBU fungerer rigtig godt og vi har nogle gode diskussioner om de ansøgninger, der kommer ind. 
Indstillingerne fra rådgiverteamet bliver kvalificeret på en god måde, og altid for at understøtte 
foreningerne, bedst muligt.  

 
Tak til bestyrelsen for et fantastisk samarbejde i det forgangne år. Nogle gange kommer der nogle 
mærkelige forslag fra formanden, og der er I rigtig gode til at få talt dem til rette, få dem kvalificeret og få 
lagt en god, fælles linje i vores bestyrelse og vores forening.  

 


